

金砖国家领导人第九次会晤

9TH BRICS SUMMIT



报道

2017年9月5日 星期二

责编/张静 校对/曾诚 版式/张文莉 美编/张静

从金砖国家领导人厦门会晤 看五大民生实惠

习近平主席在金砖国家领导人厦门会晤期间的讲话,勾画出金砖合作第二个"金色十年"的美好愿景。 联通基础设施、发展跨境电商、密切人文交流、推动科技创新……展望新十年,"分量更重"的金砖 合作蓝图传递出五大民生信号,将为金砖国家乃至世界人民带来实惠。



购物: 足不出户点鼠标 异域产品送到家

俄罗斯糖果、印度手工艺品、 将达3万亿美元。 巴西蜂胶、南非葡萄酒……越来 越多来自其他金砖国家的特色产 品,成为中国网购热销品。

网络购物用户数和跨境网络零售 讲可以看出,一个贸易投资更顺 和巴西分别位列第一和第五。 额分别占全球的 47.2%和 23%。预 畅的大市场正在加快建设。 计到 2022 年, 两个数字将分别上

培育利益共享的价值链和大 市场、鼓励发展电子商务和服务 数据显示,去年,金砖五国 国家工商论坛开幕式上的主旨演 易的国家和地区排行中,俄罗斯

产品,你坐在家里鼠标一点,就物、付水电费等。来自中国的服 能轻松到手。

贸易……透过习近平主席在金砖 环节。目前在海外使用支付宝交 姓家。

随着电商迅猛发展, 支付宝 可以预见,未来几年,那些 将渗透到更多国家,当地百姓也 升到 61%和 41%, 网络零售总额 只能在电影、电视上看到的异域 可以通过"扫一扫"实现网上购 更多国家人民生活改善带来机遇。

饰、手机、消费电子等"中国制 电商购物,支付是一个重要 造"产品也将进入更多金砖国家百

> 联合国工业发展组织总干事李 勇认为,中国是电商发展的领先 者,通过与包括金砖国家在内的发 展中国家分享技术和经验,将能为



教育: 为年轻人打开新世界

"越来越多俄罗斯学生选择到 硕成果。梦兰所在的厦门大 学"成员开展教育、科研和创新领 教育学院研二学生、俄罗斯姑娘梦 缘"。目前,金砖国家在厦大 入"金砖国家大学联盟"等。 兰说,厦门的"海和水果"吸引了 的留学生共有360人,分布 她希望帮助更多朋友了解厦门、喜 15个学院及研究院。 欢厦门。

近年来,金砖国家在高校联合 签署的《北京教育宣言》提出,

中国交流、学习。"厦门大学海外 学, 具有良好的"金砖之域的合作;鼓励金砖国家的大学加

目前, 金砖五国的教育合作正 她。此次会晤期间,作为志愿者的 在医学院、海外教育学院等 由高等教育向基础教育延伸,由单 项向综合扩展,由教育向联合科 展望新十年,金砖五国最新 研、信息分享、人文交流拓展。

"把高等教育体系纳入金砖国 科研、人才共同培养等方面取得丰 要继续支持"金砖国家网络大 家合作十分重要。"南非人文与社 高校。

会科学研究国家研究院主席阿里,西 塔斯认为,金砖国家大学联盟能帮 助非洲年轻人打开新的发展大门。

"作为南南合作的典范, 金砖国 家的教育合作空间巨大。"俄罗斯乌 拉尔联邦大学副校长马克西姆 · 霍米 亚科夫说,中俄都很重视教育投入, 未来希望金砖国家携手打造世界级



人文交流:打造更多接地气、惠民生活动

印度电影《摔跤吧,爸爸》在 巷……"习近平主席的讲话描绘 中国受追捧,中国电视剧《媳妇 出未来金砖国家人文交流百花齐 的美好时代》《平凡的世界》放的画面。 等火热南非炭屏……更紧密的 人文交流将金砖五国人民凝聚 在一起。

节、运动会这样接地气、惠民 五国的 210 余位艺术家将亮相 播放更多中国影视剧,拉近两

生的活动,让金砖故事传遍大街小 剧场演出、电影展映等30余场 国民众之间的情感距离。

首部金砖五国合作影片《时 中国数字电视运营商四达时代南 也备受关注。 间去哪儿了》将全球公映,金 非分公司总经理严穹表示,未 砖国家文化节也将于9月15 来会把更多南非流行文化引进 "打造更多像文化节、电影 日至22日在厦门举行,来自 中国,同时以当地语言译制和

除影视剧交流之外, 金砖国家 "我们明显感受到中国文化、 之间的体育交流也风起云涌。此次 中国新闻在南非越来越受关注。" 厦门会晤,增进金砖国家体育合作

参与工商论坛的前乒乓球名将 邓亚萍表示,体育不分国界,体育 离大众最近,通过打球和各种运动 形式,可以与当地百姓融为一体, 增进彼此交流与理解。



"金砖之旅"更丰富多彩 出行:

金砖国家国土面积约占世界 疑会让"金砖之旅"更丰富多

"金砖"那么大,去哪里看 三成,旅游资源丰富。更富活力 看?驴妈妈旅游网近日发布的 说,金砖国家丰富的旅游资源还有 展潜力巨大,期待金砖国家采 的第二个"金色十年", 更便利 《2017 金砖国家旅游趋势报告》 待开发, 旅游人次和人口数量相比 取更积极、更开放、更灵活的 的签证政策、更多的航空运力无 显示, 今年前7月, 通过驴妈 依然比重较小,旅游合作有非常广 航空政策, 简化国际航线审批 妈平台赴金砖五国旅游人次同 阔的发展空间。

携程旅行网首席执行官孙洁 尚轮说,金砖国家航空运输发 流程,放宽签证政策,促进人



智慧生活:"黑科技"让生活更美好

志。"中国制造"正把微信、美图 来中国出境游客可以在更多 助力当地产业升级。 这样的"黑科技"带到印度的大街 国家和地区享受到智能共享 小巷。

"黑科技"隔山跨海"火"起 来, "高智商"也超越国界"忙"

单车服务。

晓峰说,摩拜单车已着手准备布局 台,希望把中国过去几年在解决 世界的27%。

印度最受欢迎的板球联赛,球 金砖国家市场,目前摩拜单车在 交通问题等方面的很多创新产品和

数据显示,金砖国家在科技 出席工商论坛的摩拜 CEO 王 球最大的前七家互联网出行平 文发表量达到 59 万篇,约占全 活。

展望新十年,金砖国家科技创 员球衣上印着中国智能手机的标 全球超过170个城市运营,未 技术,以及积累的经验带到国外,新领域合作潜力巨大。华为将首个 海外数学研究所设在俄罗斯, 浪 潮集团与印度的 UPTEC 携手推 创新方面表现突出: 年研发投 动中国高校培养高端 IT 人才 "这是一个共享的时代。" 入约占全世界的 17%, 高技术 ……种种迹象显示, 未来科技创 滴滴出行创始人兼首席执行官程 产品出口额近6万亿美元,约 新将会让金砖国家人民更加紧密 维说,过去一年,滴滴投资了全 占全世界的 28%,科技期刊论 地联系在一起,共创幸福美好生

(新华社厦门9月4日电)

金砖合作正处在 承前启后的关键节点上

关键数字读懂习近平金砖国家工商论坛主旨演讲

9月3日下午,金砖国家工商论坛开幕式在厦 门国际会展中心举行。国家主席习近平出席开幕 式并发表主旨演讲。

如何评价和总结过去 10 年的金砖合作? 第二 个"金砖十年"怎么做? 习近平将近六千字的讲 话干货满满。本报梳理出关键数字,带您读懂习 近平金砖国家工商论坛主旨演讲。



金砖合作正处在承前 启后的关键节点上。

观察全砖合作发展的两个维盘: ■要把金砖合作放在世界发展和国际格 局演变的历史进程中来看。

■要把全砖合作放在五国各自和共同发 展的历史进程中来看。



11) 年中, 金砖国家探索进取, 谋求共同发展。10 年间,五国经济总量增长179%,貿易总额增长94%。 城镇化人口增长28%,为世界经济企稳复苏作出突 出贡献,也让30多亿人民有了实实在在的获得感。



10年中,金砖国家务实为允,推进互利合作。 五国发挥互补优势,拉紧利益纽带,建立起领导人 引领的全方位、多层次合作架构。涌现出一批契合 五国发展战略、符合五国人民利益的合作项目。

10年中,全砖国家敢于担当,力求在国际舞 台上有所作为。五国秉持多边主义, 倡导公平正 义,就国际和她区重大问题发出声音、提出方案。 五国积极推动全球经济治理改革,提升新兴市场 国家和发展中国家代表性和发言权

平等相待、求同存异。

金砖国家不振一言堂,凡事大家商量看来。

务实创新、合作共赢。

金砖国家不是碌碌无为的清谈馆,而是知行 合一的行动以...

胸怀天下、立己达人。 金砖五国从发起之初便以"对话而不对抗,

结伴而不结盟"为准则。



家化金砖合作,助推五国经济增加动力。 金砖国家经济传统优势在发生变化,进入到滚石 上山、爬坡过坎约关键阶段。如何跨越这一阶段?答案 是不能片面追求增长速度。

勇担金砖责任,维护世界和平安宁。 金砖国家是世界和平的维护者、国际安全秩序的

建设者 ●发挥金砖作用,完善全球经济治理。 新兴市场国家和发展中国家的发展,不是要动谁

的切略,而是要努力把世界经济的蛋糕做大。 ●柘展金砖影响,构建广泛伙伴关系。

金時国家奉行开放色容的合作理念,高度重视同 其他新兴市场国家和发展中国家合作,建立起行之有 效的对话机制。

